

Kundeninformation / 14.01.2025

OEKO-TEX® STANDARD 100: Neuregelungen 2025

Zu Jahresbeginn aktualisiert OEKO-TEX® die bestehenden Anforderungen sowie die geltenden Prüfkriterien und Grenzwerte für ihre Zertifizierungen und Services. Die Änderungen der Grenzwerte finden Sie in einem separaten Dokument. Die folgenden neuen Regelungen treten nach einer dreimonatigen Übergangsfrist am 1. April 2025 für OEKO-TEX® STANDARD 100 in Kraft:

Erwähnung von "Bio" und "GVO nicht nachweisbar"

Nach reiflicher Überlegung und im Einklang mit unserer Verpflichtung zu Transparenz und Qualität werden wir ab dem 1. April 2025 den Hinweis "Bio" oder "GVO nicht nachweisbar" nicht mehr in den STANDARD 100 für Artikel aus Baumwolle aufnehmen.

Diese Entscheidung beruht auf unserem Bestreben, die höchsten Sicherheits- und Konformitätsstandards aufrechtzuerhalten. Die Zertifizierung Ihrer Baumwolle als Bio-Baumwolle ist jetzt über OEKO-TEX® ORGANIC COTTON möglich. Bitte beachten Sie: Diese Änderung bezieht sich speziell auf Baumwollmaterialien. Andere Bio-Materialien wie Hanf, Leinen oder Wolle bleiben davon unberührt.

Diese Änderung wurde eingeführt, um unsere Aufsicht über zertifizierte Bio-Baumwolle zu verbessern, ein Bereich, in dem Betrug weit verbreitet ist. Unser Ziel ist es, nur wirklich vertrauenswürdige Bio-Baumwolle als solche zu zertifizieren.

Transparenz im Labelcheck

Um die Transparenz zu erhöhen, werden wir nun Namen und Adressen der Zertifikatsinhaber im Labelcheck anzeigen. Diese Maßnahme ist im ersten Jahr freiwillig und ab April 2026 verpflichtend.

Anhang 4: VOCs

Bei der Zertifizierung nach Anhang 4 werden nun auch alle VOCs geprüft. Diese Maßnahme wurde ergriffen, um mehr Sicherheit in Bezug auf die Vorschriften und die Gesundheit der Endverbraucher zu gewährleisten. Die Übergangsfrist von 1 Jahr wird am 01.01.2025 enden.

Mikroplastik in Glitzer

Mikroplastik aus Glitzer wurde unter Beobachtung gestellt.



Pre-consumer-PET-Flaschen

Pre-consumer-PET-Flaschen werden für STANDARD 100-Zertifikate nicht mehr als Quelle für recyceltes Material betrachtet.

Weitere Informationen zu den neuen OEKO-TEX® Prüfkriterien erhalten Sie bei OEKO-TEX® (<u>info@oeko-tex.com</u>) oder bei Ihrem zuständigen OEKO-TEX® Institut (<u>www.oeko-tex.com/institute</u>).



Nach einer dreimonatigen Übergangsfrist werden die neuen OEKO-TEX® STANDARD 100 Prüfkriterien und Grenzwerte zum 1. April 2025 für alle Zertifizierungen verbindlich.